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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

  
Θέμα: «Η ιδιωτικοποίηση του νερού το επόμενο βήμα της κυβέρνησης» 

  
Μεγάλη αναστάτωση στους δήμους, στους κατοίκους και στους εργαζόμενους έχει 
δημιουργήσει η απόφαση της κυβέρνησης να συγχωνευθούν οι ΔΕΥΑ. Παρά τις διαβεβαιώσεις 
της κυβέρνησης, μετά την ρύθμιση για την Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων 
και τις αντιδράσεις που αυτή προκάλεσε, συνεχίζει τον σκοπό της με την συγχώνευση των 
ΔΕΥΑ με στόχο την  εξυγίανση και τελικά την ιδιωτικοποίηση.  
Η συνηθισμένη πρακτική που έχει παρατηρηθεί και σε άλλους τομείς που οδηγούνται σε 
ιδιωτικοποίηση όπως η ΔΕΗ, η Υγεία και η Παιδεία παρατηρείται το τελευταίο καιρό και στις 
ΔΕΥΑ. Υποστελεχωμένες υπηρεσίες, με υπέρογκα χρέη στην ΔΕΗ λόγω των συνεχόμενων 
αυξήσεων στον ρεύμα, με αποτέλεσμα να προβάλλεται ως η μόνη λύση η εξυγίανση των ΔΕΥΑ 
μέσω της συγχώνευσης τους και εν τέλει η ιδιωτικοποίηση τους. 
Οι ΔΕΥΑ με αυτό τον τρόπο θα χάσουν την νομική τους οντότητα και αυτοτέλεια και τα χρέη 
προς την ΔΕΗ θα αποπληρωθούν με πόρους από την τοπική αυτοδιοίκηση, οι οποίοι θα 
μειώσουν κατά πολύ τους συνολικούς τους πόρους. Το προσωπικό των ΔΕΥΑ είναι 
εξειδικευμένο προσωπικό με γνώσεις και του αντικειμένου αλλά και της τοπικής κοινότητας και 
αυτό το προσωπικό κινδυνεύει να μείνει χωρίς αντικείμενο στην καλύτερη και χωρίς δουλειά 
στην χειρότερη περίπτωση. Ο εξορθολογισμός των ΔΕΥΑ δεν θα ήταν αναγκαίος εάν δεν 
υπήρχαν οι δυσθεώρητες και αισχροκερδείς αυξήσεις στον τομέα της ενέργειας. Υπάρχουν 
τρόποι να ενισχυθούν οι ΔΕΥΑ και να γίνει γενναίο κούρεμα στις οφειλές τους στην ΔΕΗ για να 
μπορέσουν να λειτουργήσουν σε τοπικό επίπεδο και με κοινωνικό πρόσημο. Διοικήσεις και 
εργαζόμενοι έχουν καταθέσει τις αντιρρήσεις τους τονίζοντας ότι με αυτόν τον τρόπο θα 
αυξηθούν τα τιμολόγια στο νερό, δεν θα υπάρχει πια μια κοινωνική πολιτική στους πολίτες που 
αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα και αδυνατούν να πληρώσουν και θα υπάρξουν και 
σοβαρές συνέπειες στις τοπικές οικονομίες. Επιπλέον, θα υπάρχει κίνδυνος για πολλά έργα 
ύδρευσης αποχέτευσης βιολογικών καθαρισμών αξίας πολλών δις ευρώ από το νέο ΕΣΠΑ και 
το Ταμείο Ανάκαμψης, να ανατεθούν σε μεγάλες εταιρίες με ΣΔΙΤ με συμβόλαια διαχείρισης 
των δικτύων από τις εταιρίες για τουλάχιστον τριάντα χρόνια  
 

Ερωτάται  ο αρμόδιος κ.Υπουργός: 

Θα προχωρήσει άμεσα στην ενίσχυση με προσωπικό και με γενναία χρηματοδότηση 
στις ΔΕΥΑ για να παραμείνουν στον ίδιο καθεστώτος που λειτουργούν μέχρι σήμερα; 
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